

Zvažujeme vznik deváté fakulty...

[„Poločasová“ bilance prof. Václava Havlíčka, rektora ČVUT]

Po napínavém a vcelku vyrovnaném boji dvou uchazečů o možnost stát v čele ČVUT byl profesor Václav Havlíček ve středu 21. října 2009 zvolen kandidátem na rektora pro období 2010–2014. Jeho druhé funkční období začalo v únoru roku 2010. Jak úspěšná je bilance nynějšího „poločasu“? O úspěších i zatím nesplněných záměrech hovoříme s prof. Ing. Václavem Havlíčkem, CSc.

Ve volebním programu i v rozhovorech pro náš časopis jste věnoval velkou pozornost nutnosti zlepšení komunikace na škole, především mezi vedením a fakultami i směrem ke studentům. Dokonce jste chtěl zřídit pravidelné schůzky, kde byste diskutoval s akademickou obcí. Komunikace se snad zlepšila, ale co ta setkání? Není čas, nebo nejsou potřeba?

Komunikace na škole se zcela určitě zlepšila. V oblasti řídicích struktur se výrazně zvýšila frekvence zasedání kolegia rektora, které pravidelně řeší všechny významné a strategické záležitosti i operativu, zejména v oblasti finanční. Pokud jde o komunikaci s akademickou obcí, pravidelně dvakrát ročně navštěvují akademické senáty všech fakult s krátkou prezentací aktuálního stavu a výhledů činnosti ČVUT a s následnou – obvykle rozsáhlou – diskusí nad otázkami kladenými senátory z řad akademických pracovníků i studentů.

A ty pravidelné schůzky?

Časově se velmi obtížně hledá prostor pro rozsáhlejší besedy, které však pravidelně pořádají děkani větších fakult...

Také jste chtěl zavést každoroční žebříček dvaceti nejlepších absolventů školy, finančně podpořený z rezervy rektora a s patřičnou prezentací vně ČVUT. Už se tento žebříček připravuje?

Takový žebříček jsme dosud nezavedli, neboť je obtížné najít hodnotící kritéria pro velmi různorodé zaměření jednotlivých fakult. Naproti tomu jsme nově zavedli hodnocení všech akademických pracovníků i studentů v oblasti vědecké práce, které je dostupné na webových stránkách školy

(Pozn. red.: žebříček je v komponentě Věda, výzkum, vnější vztahy – přístup přes složku Informační systém, autorizovaný přístup mají akademičtí pracovníci i studenti.)

I nejlepší studenti potřebují kvalitní učební pomůcky, nejen skripta, učebnice apod. Sám jste si vytkl záměr: „Budu požadovat, aby Centrum podpory výuky usnadnilo akademickým pracovníkům tvorbu učebních pomůcek, plně využívajících IT technologie.“ Podařilo se v tomto směru něco zlepšit?

V souvislosti s rostoucím podílem elektronizace výuky byly aktivity Centra podpory výuky převedeny na Výpočetní a informační centrum školy. VIC systémove podporuje E-learningovou platformu MOODLE (<http://ocw.cvut.cz/moodle>). V uvedené platformě je realizováno 246 kurzů, největšími zákazníky jsou FA – 98 kurzů, a FEL s osmdesáti kurzy. Počet přihlášení do Moodlu za rok 2011 byl 150 636. VIC dále spravuje archiv audiovizuálních přednášek nahraných a odborně zpracovaných ve standardních videoformátech (<http://www.civ.cvut.cz/info/info.php?id=137>). V roce 2010 byly zpracovány tři sady přednášek (FSv, FD, rektorát), v letech 2011 až 2012 rovněž tři sady přednášek – dvě Fakulta dopravní a jedna Fakulta architektury.

Teď, v polovině vašeho druhého funkčního období, to vypadá, že minimálně pro jednu klíčovou oblast už je skoro jasné, že se na konci volebního období – tedy na přelomu let 2013 a 2014 – bude moci říci: Splněno! Mám na mysli inves-



tice, kde se podařilo dokončit Novou budovu Dejvice, blíží se realizace Univerzitního centra energeticky efektivních budov na Kladně, snad už se přiblížil i vznik Českého centra informatiky a kybernetiky a výstavba jeho objektu zde v Dejvicích...

Výstavba nové budovy ČVUT se skutečně podařila v pravý čas za správných podmínek a umožnila téměř bezproblémový přechod Fakulty architektury do krásného moderního prostředí. Zároveň ji částečně využívá Fakulta informačních technologií, jejíž pracovníci postupně zaujímají i prostory pracovníků Fakulty architektury, které uvolnili v původní budově. Tu čeká v tomto a příštím roce rozsáhlá rekonstrukce, která bude z převážné části hrazena z prostředků ministerstva školství.

Univerzitní centrum energeticky efektivních budov na Kladně je budováno z prostředků operačního programu VaVPI a v současné době se připravuje výběrové řízení na dodavatele stavby. Podle podmínek Evropské unie musí být celá akce do-

telně že je obtížné získat finanční prostředky a splnit náročné podmínky stavebních a výběrových řízení, ale právě v této oblasti je ČVUT vždy připraveno kvalitními projekty dosáhnout na jakékoliv disponibilní prostředky, které se na ministerstvu školství objeví v důsledku nedostatečné přípravy jiných vysokých škol.

V září 2010 bylo otevřeno moderní Univerzitní knihkupectví odborné literatury, sídlící v Národní technické knihovně, které nabízí studijní a další odbornou literaturu nejen ČVUT, ale i VŠCHT a je tak předvojem užší spolupráce těchto dvou vysokých škol. Myslíte si, že ještě za vašeho rektorování se podaří realizovat záměr – jejich sloučení?

Naše spolupráce s Národní technickou knihovnou je velmi dobrá. Ústřední knihovna ČVUT stejně jako naše prodejna technické literatury jsou v nájmu v pěkném prostředí s dobrou funkční infrastrukturou, pro přednášky si najmáme i Ballingův sál... Aktivita zde přispívají i k prohloubení naší spolupráce s VŠCHT. Užší spolupráce našich škol bude i s novým vedením VŠCHT pokračovat. Již první schůzka s panem rektorem profesorem Karlem Melzochem naznačila společné úsilí o řešení problematiky výstavby na Vítězném náměstí a vyjádřila ochotu úzké spolupráce. I poslední čestný doktorát udělený profesoru Cambridgské univerzity Nicku Kingsburymu byl vyjádřením blízkosti našich škol, neboť profesor Kingsbury spolupracuje s oběma technickými univerzitami v Praze a slavnostní promoce se zúčastnilo téměř celé vedení ČVUT i VŠCHT. Realizace případného sloučení bude záviset i na vnějších podmínkách, na zákonech připravovaných ministerstvem školství. Avšak pravděpodobnost realizace v horizontu dvou let vidím spíše menší.

Zasadil jste se velmi výrazně o vznik Fakulty informačních technologií, teď máte v plánu předložit návrh na přerod MÚVS v samostatnou ekonomicky a manažersky zaměřenou fakultu, takže by se za vaše dvě funkční období mohlo ČVUT rozrůst hned o dvě fakulty. To je docela rychlé tempo, když předtím se škola rozšiřovala podstatně pomaleji...

Přestože Fakulta informačních technologií je nejmladší naší fakultou, zařadila se naprosto plnoprávně do osmice hlavních

součástí a ačkoliv její rozvoj, podobně jako rozvoj ostatních fakult, je poněkud zpomalen omezenými počty státem financovaných studentů, bude v horizontu dvou let třetí nebo čtvrtou fakultou s největším počtem studentů.

Pokud jde o Masarykův ústav vyšších studií, podařilo se nám akreditovat nové studijní programy včetně doktorských. Jeho nové prostory v areálu Masarykovy koleje splňují všechny požadavky na rozvoj případné fakulty. Zřízení této fakulty by nevyžadovalo žádné dodatkové finanční náklady, takže ještě v prvním pololetí tohoto roku bych rád diskutoval především s děkany ostatních fakult o koncepci a směřování případné deváté fakulty ČVUT. Do konce roku by mohl být připraven návrh pro Akreditační komisi ČR a Akademický senát ČVUT k rozhodnutí o zřízení takové fakulty.

Viditelným splněním vašich předvolebních slibů byla také redukce rektorátu. Co se podařilo v této oblasti?

Počet prorektorů byl snížen ze sedmi na pět, počet pracovníků rektorátu klesl o dvanáct a nenormativní náklady rektorátu byly sníženy o 11,2 miliónu korun.

A co se dnes jeví jako spíše nespíitelné? Například zavedení Facility managementu, který se neustále odkládá?

Těžko splnitelnými představami se jeví především větší integrace společných aktivit školy, zejména společná správa budov, ale i další rozšiřování horizontální dostupnosti mezi jednotlivými fakultami. Pořád ještě jsou studijní programy uzavřeny tak, že je obtížné pro studenta studovat některé předměty na jiné fakultě než své mateřské.

Prvním krokem k realizaci společného Facility managementu by měla být reorganizace SÚZu. Bude vytvořena společná správa budov a nemovitostí, které slouží především pro ubytování a stravování studentů, ale kde jsou i některá další pracoviště – jde o objekty Masarykovy koleje a Technické menzy. Pokud se tento model osvědčí, tak věřím, že bude možné uspořít nemalé prostředky dalším rozšiřováním tohoto Facility managementu. Ale zda se to podaří realizovat v horizontu zbývajících dvou let mého mandátu, to si nejsem jist.

Vladimíra Kučerová

[Foto: Jiří Ryszawy, VIC ČVUT]